

省府撥200萬驗800中小學防震

【明報專訊】卑詩省政府撥款200萬元，於今年底前為本省800間處於地震高危險區的中、小學進行防震能力評估。不過有家長組織關注，省府遲遲未能落實維修工程的期限表，以現時的進度，完成維修工程可能需要長達60年。

省教育廳長湯克騰（Tom Christensen）昨日宣布，該項200萬元的撥款計劃分兩期進行：首先為全省39個處於地震高危險區逾800間學校進行評估，預料於10月完成後，結果會作為教育廳今秋訂立長線計劃的指引。第2期則委託卑詩大學（UBC）和卑詩專業工程師及地質科學家協會（APEGBC）確認提升學校安全的方法。

對於省府至今才進行全省性的學校防震狀況評核，湯克騰解釋，是由於過去未有充分的科學知識和技術。被問及為何不直接利用撥款修葺高危學校？他表示，省府要了解各校狀況後才規劃維修工程，確保能最有效率地應用納稅人的金錢

。「獲得有關結果後，省府會盡快展開維修。」

本省受地震影響的區域分為6個程度，大溫所有學校均為中度高危，高度危險學校則位於沿岸及溫哥華島一帶，包括維多利亞、馬塞特（Massey）、阿賓尼港（Port Alberni）及金寶河地區（Campbell River）。

溫市學務委員黃偉倫對撥款計劃表示歡迎，但希望省府能同時切實訂立維修工程的時限，「但根據學校資本計劃預算，有可能要60至70年才可以竣工。」

應15年內完成翻新工程

其實，家長自1980年代已向省府進行遊說，家庭支持學校防震安全組織（Families for School Seismic Safety）總監蒙克（Tracy Monk）說，「要60年才完成防震維修，是不能接受的」。學校局及家長諮詢委員會聯會（BC Confederation of

Parent Advisory Councils）亦認同應在10至15年內竣工。

黃偉倫稱，大溫108間學校中約一半建於1950年代前，未合乎防震標準，當中47間需要翻新結構，估計約需4億元才能達至現時標準的75%水平。按照學校局「防震高危險名單」，Vancouver Techical中學名列榜首，維修工程正在安排中；其次的John Oliver中學、Kerrisdale及Strathcona小學則未有任何計劃落實。「目前校局能做的，是固定校內書架等細小項目。」

有兩名子女就讀溫市Sir William Van Horne小學的鄭先生對仍未宣布維修工程感失望：「省府在評估時應同步規劃未來翻新的工程，我們的子女每天都在學校逗留多達6個小時！」

另一名家長哈迪斯（Zonia Hadlyms）說，除了教育水平之外，學校防震狀況是最需要優先處理的議題之一：「兒童是

▲湯克騰承諾，於10月完成防震評估後，會迅速展開復修工程。

▲蒙克認為，要60年才完成防震翻新工程是不合理的。（陳瑞欣攝）

歌創新星

【明報專訊】第9屆加拿大中文歌曲創作大賽昨晚假本那比Michael J. Fox Theatre盛大舉行，今屆作曲和作詞大獎由Ricky Tang奪得。圖為各得獎者在頒獎禮上互相道賀。

【明報專訊】第9屆列治文夏日夜市將於6月4日開鑼，為期57日，主辦機構表示該夜市佔地40萬平方呎，場內有1000個泊車位，預計每晚會吸引逾萬名市民及遊客參觀，成為大溫哥華第二大的夜間戶外活動地點，可促進商業繁榮及為市民增加健康娛樂場所。

今屆的列治文夜市主題為夢幻卡通王國，地點在乃街橋（Knight St. Bridge）底的一幅河邊土地，場內設有300個攤位。

主辦機構Target Event Production負責人張明山（圖）昨日稱，列治文夜市經過4屆的舉辦，由最初的60個攤位至今增加了5倍，人數亦大幅上升，規模僅次於年宵，但營業的時間遠勝年宵，現時除了成為市民在夏日的

的好去處外，亦吸引不少遊客參觀，其中大部分來自美國。

黃楊燕霞（右二）代表夜市接受梁偉才（右一）所送贈的錦旗。（鄭治國攝）

華埠夜市料50萬人入場破紀

【明報專訊】華埠夜市昨晚舉行武術世家之夜，吸引大批市民參觀，夜市主席黃楊燕霞抱病主禮，表示今年華埠夜市開市僅數天，參觀的人數遠勝往年，預料整個夜市會吸引約50萬人次，打破過往8屆人數的紀錄。

華埠夜市在5月21日啓市，為期51日，直至9月12日休市，並定於6月5日舉行開幕

禮。而昨晚更邀請到中國廣東省著名武術家梁偉才率領武術隊到夜市表演。黃楊燕霞因嘉賓遠道而來，為表重視及謝意，雖然身體不適，仍堅持親自到場主禮及歡迎。

她在主持儀式前表示，華埠夜市至今舉辦了9屆，今屆自啓業以來，參觀的市民大幅增加，其中有一半是非華裔市民，反映出華埠夜市開始廣泛被各族裔認識及接受，以目前的趨勢來看，有望打破上屆的45萬人次參觀紀錄，保守估計可達50萬人次。而目前已租出約100個攤位，相信夜市可以帶旺華埠。

黃楊燕霞於晚上8時主持武術世家之夜開幕禮，致辭後由梁偉才陪同為醒獅點睛，在參觀醒獅採七星伴月青的表演時，更盛讚醒獅的演出，惟於儀式後因感不適，隨即被送入醫院，並可能要留院數天。

黃楊燕霞（右二）代表夜市接受梁偉才（右一）所送贈的錦旗。（鄭治國攝）

溫情演唱會

三聯市慈善溫情演唱會已於日前圓滿結束，這次活動是集合三聯市一群有心人士同心合力為醫療福利籌款，是次活動獲市民慷慨捐助，成功籌得7000元，並全數捐給聖保祿醫院的心臟科。圖為支票送贈儀式。

攝影會談數碼攝影

【明報專訊】加拿大攝影協會定於6月5日（星期六）上午11時至下午1時，舉辦公開攝影講座（國語）之「數碼攝影和傳統攝影的區別」，歡迎愛好攝影人士參加，查詢詳情及報名可電604-313-6008 Linda。講座假Renfrew Public Library(2969 East 22nd Ave.)舉行。

【明報專訊】中央軍事院校校友總會溫哥華分會，欣逢黃埔軍校建校80周年，定於6月7日（星期一）上午11時，假溫哥華菲沙街紅鶴酒家舉行慶祝大會，2004年會員大會亦同時舉行，並選舉第七屆理事會，會後由武士高將軍主講「台灣大選後的兩岸關係發展」。餘興節目有卡拉OK、抽獎及聯歡餐會。

該會理事長劉徽燾表示，80年前的1924年6月16日，國父孫中山先生基於當時中國革命形勢的需要，在廣州黃埔島上創辦了陸軍軍官學校，也就是黃埔軍校的前身。而黃埔師生亦一直秉承了「親愛精誠」校訓與一脈相傳的「黃埔精神」，為中華民族的興亡，創下了光輝燦爛的史頁。

此外，溫哥華分會第六屆理事會兩年任期屆滿，此次會員大會將選舉產生第七屆新理事會。劉徽燾說，凡有意參選新屆理事會的會員，可於6月3日前登記。查詢詳情及購買餐券，可致電604-435-9936。

黃埔軍校80周年餐會

黃埔軍校80周年餐會